



Justerat den

Justerat den

Ingrid Dalén

Jan Lamby

Närvarande:

Ordförande

Vice ordförande

Ledamöter

Ingrid Dalén (HSO/FUB)

Jan Lamby (HSO/HRF) tom § 8

Anna Källström (HSO/R)

Göran Gustafson(SRF)

Berit Hinderson (HSO/FHLIS)

Inger Svedmyr

(HSO/Elöverkänsligas förening)

Amir Amirriazi (DHR)

Dessutom närvarade föredragande handläggare.

**§ 1 Fastställande av dagordning**

Ärendena under punkterna 9 och 11 utgick. Efter dessa strykningar och tillägg under punkten Rapporter godkändes dagordningen.

**§ 2 Föregående protokoll**

Rådet godkände protokoll nr 1/2010 som lades till handlingarna.

**§ 3 Inkomna och utgående protokoll/skrivelser**

Anmälades inkomna protokoll/skrivelser vilka lades till handlingarna:

Protokoll nr 1/2010 från kommunstyrelsens handikappråd.

Svarsskrivelse från fastighetskontoret angående hörselteknisk utrustning i tekniska nämndhuset. Rådet gav Jan Lamby i uppdrag att dels informera trafik- och renhållningsnämndens samt Stockholm parkerings handikappråd om svaret, dels i samarbete med det rådet utforma ett svar på skrivelsen.

#### § 4 **Ärenden tagna på delegation**

Följande detaljplaner var tagna på delegation:

- Rörstrand 5 i stadsdelen Norrmalm, S-Dp-2009-16916-54
- Mikrofilmen m fl. i stadsdelen Högdalen, S-Dp 2008-01164-54

Rådet beslöt lägga yttrandena till handlingarna.

#### § 5 **Exploateringsnämnden**

Ordföranden gick igenom dagordningen, tjänsteutlåtanden och protokollet från nämndens senaste möte.

Sekreteraren har undersökt om rådets yttrande över verksamhetsplanen 2010 har nått nämnden. Den togs upp som skrivelse på exploateringsnämnden den 17dec 2009. Rådet beklagade att handlingen av missförstånd inte hade tillställts nämndens ledamöter inför det möte då nämnden behandlade VP.

Rådet konstaterade att ett genomförandebeslut för Norra stationsområdet hade tagits av nämnden. Rådet finner det märkligt att rådet inte fått möjlighet att yttra sig i ärendet som ju innehåller stora tillgänglighetsproblem. Jan Lamby erbjöd sig att se till att rådets ledamöter får kopior av den debatt som har förts i tidningen Arkitektur om förslaget till utformning av området.

#### § 6 **Inbjudan till samråd om program för kv Primus 1 m m i stadsdelen Lilla Essingen, Dp-2006-05021-54**

Föredragande: Giuliana Cociauro

**Svar senast 1 mars 2010**

Följande synpunkter ska beaktas i den fortsatta plan- och byggprocessen:

Rådet anser att man inte ska bygga i området om det inte går att garantera att bullernivån och luftföroreningarna håller sig inom gällande normer.

Om området ändå bebyggs avstyrker rådet att skärmhuset mot Essingeleden används som bostadshus.

Rådet anser att kontoret måste arbeta igenom parkeringslösningarna så att stadens riktlinjer följs.

Husen vid stranden måste få en parkeringslösning så att de boende kan parkera i garage.

Rådet ser helst att sophanteringen i fastigheterna löses genom att sopnedkast finns i varje trapphus (via sopsug). Om detta inte är möjligt bör sophanteringen utformas på ett sådant sätt att både hushållssopor och skrymmande avfall (grovsopor) kan lämnas i utrymmen som nås via inomhusförbindelse utan nivåhinder och hinder i form av tunga dörrar.

I båda fallen ska det vara användbart för personer med nedsatt rörelse- och orienteringsförmåga eller andra funktionsnedsättningar.

Väljs trots allt en lösning med kvittblivning av hushållssopor utomhus anser rådet att avståndet från entré till kvittblivningsställe inte bör överstiga 10 m.

Källsorteringsbehållare ska vara belägna högst 30 m från entré och placerade på så sätt att man naturligt passerar platsen. Hela anläggningen ska vara fullt tillgänglig för alla, enhetliga symboler och punktskrift ska finnas på samtliga kärl. Kärlen ska ha samma placering efter varje tömning för att underlätta användbarheten för personer med nedsatt orienteringsförmåga.

Rådet påpekade att ett par av de tilltänkta båtplatserna i området ska anpassas för personer med funktionshinder. Det måste gå att lägga till båten med långsidan mot kajen.

Rådet föreslog att tillgängligheten till och inom området ägnas särskild uppmärksamhet så att inte den stora nivåskillnaden på tre meter blir ett hinder för personer med nedsatt rörelseförmåga. Rådet önskar därför att en särskild studie görs för att tillgodose tillgängligheten mellan det nya området och Lilla Essingens övriga delar. Eventuellt kan det krävas att en hiss installeras på någon strategisk plats.

Rådet tackade för informationen.

**§ 7 Inbjudan till samråd om förslag till detaljplan för Klamparen 10 m m i stadsdelen Kungsholmen, S-Dp 2009-01654-54**

Föredragande: Daniel Linder

**Svar senast 5 februari 2010**

Följande synpunkter ska beaktas i den fortsatta plan- och byggprocessen:

Rådet förutsätter att butiker och restauranger görs tillgängliga samt att handikapparkeringsplatser ordnas inom 10 m från entréerna.

Rådet tillstyrker därmed förslaget.

Rådet tackade för informationen.

**§ 8 Inbjudan till samråd om förslag till detaljplan för området vid Kransbindarvägen (Midsommarkransen 1:18 m m) i stadsdelen Midsommarkransen, S-Dp 2008-19850-54**

Föredragande: Henrik Storm, Nyrens Arkitektkontor

**Svar senast 5 februari 2010**

Följande synpunkter ska beaktas i den fortsatta plan- och byggprocessen:

Rådet avstyrker förslaget till detaljplan av följande skäl:

- Hustypen är olämplig som bostad för personer med nedsatt rörelse- och orienteringsförmåga. Det kan ifrågasättas om den överhuvudtaget uppfyller BBRs krav. Vissa hus kommer dessutom att bestå av tre våningsplan.
- Området som sådant har inte förutsättningar att tillgodose kraven i stadens utemiljöprogram.

Rådet tackade för informationen.

**§ 9 Inbjudan till samråd om förslag till detaljplan för Notstället 4, i stadsdelen Herrängen, S-Dp 2009-01654-54**

Föredragande: Renoir Danyar

**Svar senast den 18 februari 2010**

Punkten utgick på grund av att handläggaren var ledig. Rådet beslutade att ta ärendet på delegation.

**§ 10 Inbjudan till samråd om förslag till detaljplan för området vid kv Granholmen i stadsdelen Skärholmen, S-Dp 2008-12563-54**

Föredragande: Inge Almqvist

**Svar senast den 26 februari 2010**

Följande synpunkter ska beaktas i den fortsatta plan- och byggprocessen:

Rådet ser helst att sophanteringen i fastigheterna löses genom att sopnedkast finns i varje trapphus (via sopsug). Om detta inte är möjligt bör sophanteringen utformas på ett sådant sätt att både hushållssopor och skrymmande avfall (grovsopor) kan lämnas i utrymmen som nås via inomhusförbindelse utan nivåhinder och hinder i form av tunga dörrar.

I båda fallen ska det vara användbart för personer med nedsatt rörelse- och orienteringsförmåga eller andra funktionsnedsättningar.

Väljs trots allt en lösning med kvittblivning av hushållssopor utomhus anser rådet att avståndet från entré till kvittblivningsställe inte bör överstiga 10 m.

Källsorteringsbehållare ska vara belägna högst 30 m från entré och placerade på så sätt att man naturligt passerar platsen. Hela anläggningen ska vara fullt tillgänglig för alla, enhetliga symboler och punktskrift ska finnas på samtliga kärl. Kärlen ska ha samma placering efter varje tömning för att underlätta användbarheten för personer med nedsatt orienteringsförmåga.

Om terrasser byggs förutsätter rådet att de görs tillgängliga.

Handikapplatser ska placeras intill hissar i garagen. Om möjligt bör garagen ha en höjd på 2.8 m så att också högre stationsvagnar som används av vissa rullstolsburna personer kan parkera där.

Utrymnings säkerheten i garaget måste beaktas; om inte ett fullgott sprinklersystem anordnas bör garaget förses med en brandsäker sluss med hiss som går att använda vid brand.

Rådet har fått information om att alla entréer ska göras tillgängliga.

Rådet tackade för informationen.

- § 11 Inbjudan till samråd om förslag till detaljplan för del av Orgelpipan 6, Citybanans huvuduppgång, i stadsdelen Norrmalm, S-Dp 2007-40306-54**  
**Svar senast 12 februari 2010**  
 Föredragande: Marianne Dufwa

Punkten utgår och återkommer vid senare tillfälle.

- § 12 Rapporter/Remisser/Motioner**  
 Förslag till yttrande över motion av Terese Lindberg om elförbrukningsmätare.

Rådet anser att det är fördelaktigt att enkelt kunna identifiera vilka apparater som drar ström och hur mycket. Utrustning som står i stand-by-läge förbrukar energi i onödan, vilket kan vara bra att synliggöra. Yttermetrar kan också vara till hjälp när det gäller att hitta ”energitjuvar”.

En apparat som drar ström avger inte bara värme, utan samtidigt också ett magnetfält. Det finns därför ytterligare en anledning att se till att minimera onödig strömförbrukning. Rådet tillstyrker därför motionen.

- § 13 Övriga frågor**  
 Rådet godkände ordförandes yttrande över årsredovisningen för 2009.

Rådet ska till nästa gång förbereda mötet med stadsbyggnadsnämnden den 11 mars.

- § 14 Kvarvarande obesvarade frågor**
- Amir Amirrazi fick i uppdrag att ta reda på hur man som rullstolsburen på bästa sätt kan ta sig ombord på en fritidsbåt.
  - Insiktsutbildning för stadsbyggnadskontoret 2010.
  - Samrådsmöten i tillgängliga lokaler.
  - Hörselteknisk utrustning i samrådslokaler.
  - Rådets förespråkade hustyper.

Mötet avslutades kl. 16.30

Vid protokollet

Anita Westergren